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Чернігівщина

«Суботи у Коцюбинського» Календар січня – березня
Чернігівська обласна уні-

версальна наукова бібліоте-
ка ім. Софії та Олександра Ру-
сових видала щорічний кален-
дар «Знаменні і пам’ятні дати 
Чернігівської області на 2024 
рік». Укладачі: Л. Студьонова, 
І. Каганова. Відповідальний за 
випуск Ю. Соболь. Друкуємо 
частину календаря за перший 
квартал. 

Січень

1 – У м. Сновськ народився Леонід 
Наумович Большаков (1924 – 2004), 
письменник, шевченкознавець, про-
фесор, заслужений працівник культу-
ри України, лауреат премії ім. П.  Ти-
чини та Державної премії України ім. 
Т. Шевченка.

3 – Народився  Віталій Володими-
рович Гольцов (1954), художній ке-
рівник обласного театру ляльок ім. О. 
Довженка, заслужений  артист Укра-
їни, лауреат премії ім. М. Коцюбин-
ського.

7 – У с. Фаївка Новгород-Сівер-
ського р-ну народився  Володимир 
Федорович Карась (1944), заслуже-
ний  художник України, лауреат літе-
ратурно-мистецької премії ім. Л. Заба-
шти. Живе у Прилуках.

13 –  В Ічні народився Віктор Ми-
хайлович Рєзанов (1829 – 1904), ху-
дожник-пейзажист, академік Імпера-
торської Академії мистецтв. Навчався 
в класичній гімназії при Ніжинському 
юридичному ліцеї князя Безбородька. 
Писав пейзажі на замовлення В. Тар-
новського в Качанівці, І. Скоропад-
ського в Тростянці, Г. Галагана в Со-
киринцях, де-Бальменів у Линовиці, 
Дабіж-Горленків на хут. Романівщина. 
У 1864 р. виїхав за кордон. Помер у м. 
Вільно у повному забутті.

В с. Гнідинці Прилуцького р-ну на-
родився Олександр Андрійович Шо-
кало, (1949), літературознавець та 
есеїст, автор публікацій про письмен-
ників, вчених Чернігівщини. 

24 – У Борзні народилася Ніна 
Олександріна Саєнко (1944), худож-
ниця декоративного мистецтва, за-
служений діяч мистецтв України, 
дочк народного художника О. Ф. Са-
єнка. 

26 – В с. Дунаєць Глухівського по-
віту Чернігівської губ. (нині село Глу-
хівського р-ну Сумської обл.) наро-
дився Микола Андрійович Маркевич,  
(1804 – 1860), історик, етнограф, поет, 
перекладач, музикант і композитор. 
У дитинстві проживав у Сокиринцях 
і Васьківцях на Срібнянщині, Рудів-
ці на Прилуччині. Навчався в приват-
ній школі П. Білецького-Носенка у с. 
Лапинці під Прилуками. Від 1830 осе-
лився в родовому маєтку в с. Турівка 
Прилуцького пов. Полтав. губ. (нині 
село Броварського р-ну Київ. обл.), 
який перетворив на один із відомих 
культурних осередків малоросійсько-
го  дворянства. У Турівці помер і по-
хований.

Народився Іван Григорович Рашев-
ський (1849 – 1921),  художник, скуль-
птор, критик, мистецтвознавець. Ди-
ректор Чернігівського музею старо-
житностей В. В. Тарновського, один із 
засновників громадської бібліотеки в 
Чернігові. З ним пов’язана історія міс-
цевостей «Швейцарівка» та «Рашев-
щина» в Чернігові.

Лютий

3 – Народився Володимир Івано-
вич Самійленко (1864 –1925), поет, 
драматург і перекладач. У 1893 – 
1900 рр. жив у Чернігові, служив се-
кретарем земської управи, а в 1907 – 
1917 рр. – нотаріус у Добрянці. Помер 
у Боярці Київської обл.

Народився Юрій Павлович Карпен-
ко (1949), музикант і педагога, засно-
вник і керівник Чернігівського дитячо-
го ансамблю «Поліські дзвіночки», за-
служений працівник культури України. 
Проживає у Чернігові.

9 – У  Бахмачі народився Гнат Гав-
рилович Яременко (1874 – 1915), жи-
вописець і графік. Закінчив Київську 
малювальну школу М. Мурашка і Пе-
тербурзьку академію мистецтв, ви-
кладав у школах Мінська. З 1913 р. – 
у Сумському комерційному училищі. 
Помер у Сумах, похований у Бахмачі. 
Твори художника зберігаються в Чер-
нігівському обласному художньому 
музеї імені Г. Галагана.

10 – У  м. Золотоноша Черкаської 
обл. народився Георгій Федорович 
Гайдай (1939 – 2005), краєзнавець, 
музейний працівник, головний збері-
гач Прилуцького краєзнавчого музею, 
автор низки краєзнавчих робіт. Помер 
і похований у Прилуках.

У смт Гончарівське Чернігівського 
р-ну народився Андрій Григорович Ка-
менецький (1974),  майстр різьблення 
на дереві, заслужений  майстр народ-
ної творчості України, лауреата премії 
імені М. Коцюбинського. 

15 – В смт Ладан Прилуцького р-ну 
народився Микола Васильович Зба-
рацький (1954 – 2022), композитор, 
заслужений артист України, артист  
обласного філармонійного центру, ла-
уреат премії імені М. Коцюбинського. 

16 – У смт Ладан Прилуцького р-ну 
народився Василь Костьович Королів  
(Старий) (1879 – 1941), письменник, 
видавець, один із засновників Україн-
ської Центральної ради. Помер у По-
дєбрадах (Чехословаччина).

20 – У с. Іржавець Прилуцького 
р-ну народився Левко Миколайович 
Ревуцький (1889 – 1977), композитор, 
народний артист СРСР, академік, ла-
уреат Державної премії імені Т. Шев-
ченка, Герой Соціалістичної Праці.

23 – У  Києві народився Казимир 
Северинович Малевичя (1879 – 1935) 
– художник-авангардист, педагог, тео-
ретик мистецтва, філософ польського 
походження, який вважав себе україн-
цем. До 17 років жив з батьками у Ко-
нотопі Чернігівської губ.

Березень

1 – народився Леонід Михайлович 
Отрюх (1929 – 2007),  театральний 
режисер, заслужений артист Украї-
ни, поет. Лауреат премії імені М. Ко-
цюбинського. 

9 – Народився Тарас Григорович 
Шевченко (1814 – 1861), геніальний 
український поет і художник. Життям 
і творчістю пов’язаний з Чернігівщи-
ною.

11 –  Народився Олег Павлович 
Васюта (1949), диригент-хормейстер, 
історик, кандидат мистецтвознавства, 
заслужений діяч мистецтв України, 
автор низки книжок з історії музичної 
культури Чернігівщини.

16 – Народився Георгій Крискен-
тійович Лукомський,  (1884 – 1952),  
мистецтвознавець і архітектор-худож-
ник, дослідник садиб у Батурині, Ко-
зельці, Сокиринцях, Стольному. Опи-
сав їх в книзі «Українські садиби».

18 – В Чернігові у великий роди-
ні Вербицьких-Вороних народився 
Марко Миколайович Вороний (1904 – 
1937), поет. Репресований і розстріля-
ний в урочищі Сандармох (Карелія). 

21 – У с. Вертіївка Ніжинського р-ну 
народився Юрій Михайлович Мушке-
тик (1929 – 2019), прозаїк, лауреат 
Національної премії України імені Т. 
Г. Шевченка, премії імені М. Коцюбин-
ського, Герой України. Жив і помер у 
Києві.

На ці знамениті суботи в домі 
класика нашої літератури свого 
часу збиралася творча еліта Чер-
нігова і краю. Кілька років тому 
Чернігівський літературно-меморі-
альний музей-заповідник Михайла 
Коцюбинського відродив ці заходи. 
Спільно з обласною організацією 
Спілки письменників.  Безпосеред-
ньо їх підготовкою і проведенням 

займається відома чернігівська 
журналістка і поетка Валентина 
Громова. Влітку «Суботи» прохо-
дять на затишній веранді меморі-
ального будинку – оселі письмен-
ника, біля його красивого саду. В 
холодну пору  – в залі музею. 

На цих заходах виступають зі 
своїми творами письменники, по-
казують талант митці. Нещодавно 

свою нову книгу представив пись-
менник з Ніжина Олександр За-
барний, викладач Ніжинського  пе-
дагогічного університету ім. Гого-
ля, багато років був деканом фі-
лологічного факультету. На одній 
з субот свою творчість представив 
поет з Бахмача Павло Свищ.

Наступна така зустріч пройде в 
цю суботу, 13 січня, о 12.00.

Творчі зустрічі
Редактор і засновник нашої газети, а також облас-

ної газети «Світ-інфо» Петро Антоненко провів  твор-
чі зустрічі з читачами в районах, які організовують 
місцеві бібліотеки. Тут він представляв обидві газе-
ти. А також видану торік  в Чернігові свою книгу про-
зи і поезії «Вечірнє  танго».

Такі зустрічі  відбулася у Прилуках, Сосниці, Коро-
пі, Седневі (в Музеї «Садиба родини Лизогубів»).

Гість розповідав про газети, читав свою прозу і по-
езію, виконував під гітару власні бардівські пісні. Бі-
бліотекам і музею подарував свої газети і книжки. 

Редактор висловлює щиру вдячність господарям 
закладів за організацію таких зустрічей, їх учасникам 
– за увагу до його газет і творчості.  І готовий приїха-
ти з такими творчими зустрічами в інші громади. 

 На фото: зустріч у Седневі. 

Філармонійний центр
ЙОГАНН ШТРАУС НА РІЗДВЯНІЙ СЦЕНІ

Йоганн Штраус... Це вальси, 
польки, мазурки  – музика зимових 
свят.  21 грудня  артисти Академіч-
ного симфонічного оркестру «Фі-
лармонія» на чолі із заслуженим 
діячем мистецтв України Миколою 
Сукачем презентувавши оновле-
ну концертну програму «Йоганн 
Штраус та інші». Найпопулярніші 
класичні твори  Штрауса-сина ви-
кликали  захоплення глядачів. Та-
кож прозвучали твори Джоаккіно 
Россіні, Едуарда Штрауса, Жака 
Оффенбаха. 

КАПЕЛА БАНДУРИСТІВ – ДІТЯМ

Для вихованців обласного цен-
тру комплексної реабілітації дітей 
з інвалідністю «Відродження»  22 
грудня Капела бандуристів ім. О. 
Вересая філармонійного центру 
подарувала  програму «Різдвяний 
калейдоскоп».

Вже багато років артисти капели 
на чолі із заслуженою артисткою 
України Раїсою Борщ та заслуже-
ним працівником культури Украї-
ни Миколою Борщем напередод-
ні Різдва проїжджають до «Відро-
дження» зі святковою концертною 
програмою. Для діток  це завжди 
довгоочікуване свято, коли Святий 
Миколай приходить  зі своїми дру-
зями – артистами. І звучать різдвя-
ні пісні і колядки. А ще артисти не 
залишили жодного з дітлахів без 
солодкого подарунка.

«УКРАЇНСЬКІ ВЕЧОРНИЦІ»                   
«СІВЕРСЬКИХ КЛЕЙНОДІВ»

Академічний ансамбль пісні і 
танцю «Сіверські клейноди» ак-
тивно пропагує народну музику. 
Проєкт «Українські вечорниці» ко-
лектив представив  22 грудня в об-
ласному художньому музеї ім. Г. 
Галагана, «Створюючи цей проєкт, 
ми ставили кілька цілей: популяри-
зація української традиції вечор-
ниць, навчити гостей традиційних 
танців»,  каже художній керівник та 
головний диригент колективу Ан-
дрій Лоєвець.

Для вечорниць обрали народні 
твори, зібрані під час фольклорних 

досліджень. Танці з приспівками 
«Баламут», «Полька», «Печоноє 
порося» були записані у Чернігів-
ській області, «Яків» –  на Київщи-
ні, «Картошка» – на Дніпропетров-
щини. Під акомпанемент оркестру 
артисти та гості виконували ці ком-
позиції разом. 

«СМАРАГДИК, АБО КІГОТЬ ЗЕЛЕНОГО 
ДРАКОНА» –  ПРЕМ’ЄРА ДЛЯ ДІТЕЙ

У переддень Різдва, 24 груд-
ня, філармонійний центр і Єди-
ний Мистецький Простір Чернігів-
щини,  проєкт, що реалізується під 
егідою обласної військової адміні-
страції, презентували  цю музичну 
новорічну казку. Постановка Окса-
ни Тунік-Фриз та Євгена Мацака 
за сценарієм Оксани Тунік-Фриз. 
Прем’єра захопила юних глядачів, 
які приїхали зі всієї Чернігівщини.

Перед початком вистави при-
вітав дітлахів Святий Миколай. З 
привітаннями звернувся началь-
ник  обласної військової адміні-
страції В’ячеслав Чаус.

Казка  про те, як щира любов 
пробуджує життя. А під Новий рік 
можуть відбутися різні дива, але 
обов’язково треба цього дива 
дуже сильно хотіти. 

У показі взяли участь артисти 
філармонійного центру –  заслу-
жена працівниця культури України 
Світлана Пилипенко, Іван Гладков, 
Марина Маккей, Анна Михневич, 
Дар’я Михневич, Ксенія Трубіна, 
Яна Сидоренко, Олександр Сьом-
ченко, артисти Театру танцю «Ек-
ватор», а також Олексій Шмирьов і 
Валентина Гаркуша. Покази казки 
проходив щодня, по 30 грудня

МИСТЕЦЬКЕ СВЯТО НА РІЗДВО              
У ХРАМІ СВ. КАТЕРИНИ

25 грудня  філармонійний центр 
та Єдиний Мистецький Простір 
Чернігівщини  влаштували свято 
для прихожан храму Святої Кате-
рини у Чернігові. Основою дійства 
стала різдвяна концертна програ-
ма Академічного камерного хору 
ім. Д. Бортнянського під диригуван-
ням Ігоря Найдьона. Разом з хо-
ром і його солістами Єлизаветою 
Куценко, Ольгою Новик, Олесею 
Токарук, Наталією Губко, Андрієм 
Рекуном виступили солісти центру 
заслужений артист України Сергій 
Сулімовський, Катерина Іващенко-
Василяко, Анна і Дар’я Михневич, 
Марина Маккей, Яна Сидоренко, а 
також співак та режисер Євген Ма-
цак і гітарист Артур Атрощенко.

Народні колядки, щедрівки  «Ой, 
хто, хто Миколая любить» в оброб-
ці Ольги Токар, «Що то за предиво» 
в обробці Василя Барвінського, «Ой, 
там, за горою» в обробці Миколи Ле-
онтовича, авторські твори, зокрема, 
«Різдво-коляда» Василя Жданкіна і 
Бориса-Ігоря Антонича, «Радіє зем-
ля» чи «Маріє» Оксани Тунік-Фриз і 
Євгена Мацака, «В Віфлеємі днесь» 
Віктора Коломійця, «Через поле ши-
рокеє» Тетяни Яшвілі – виконання 
цих шедеврів викликало захоплен-
ня майстерністю співаків, духовне 
піднесення вірян. А вінцем різдвяної 
програми став славетний «Щедрик».

Настоятель храму Святої Кате-
рини, протоієрей Роман Кіник по-
дякував митцям за виступ і сам ви-
конав разом з ними та з прихожа-
нами українську колядку «Добрий 
вечір тобі, пане господарю!» 

«НОВЕ РІЗДВО» ХОРУ                             
ІМ. БОРТНЯНСЬКОГО

29 грудня Академічний камерний 
хор ім. Д. Бортнянського під орудою 
Ігоря Найдьона представив публі-
ці програму «Нове Різдво». Звуча-
ли сучасні твори. «Колядка» Миколи 
Попова, «На Святий вечір» Михайла 
Гайворонського, «Різдвяна колис-
кова» Олександра Тарасенка, «Що 
то за предиво» Василя Барвінсько-
го, «Пречистая Діва» Володимира 
Якимця, «У Віфлеємі днесь» Вікто-
ра Коломійця, «Радіє земля» Окса-
ни Тунік-Фриз та Євгена Мацака  –  
такі композиції авторства та в оброб-
ці вітчизняних митців теж увійшли до 
програми.  Хор і його солісти Єлиза-
вета Куценко, Ольга Новик, Олеся 
Токарук, Наталія Губко, Андрій Ре-
кун виконали народні щедрівки та 
колядки у сучасному аранжуванні. 

У проєкті «Нове Різдво» також 
взяли участь солісти  центру – за-
служений артист України Сергій 
Сулімовський, Марина Маккей, Ка-
терина Іващенко-Василяко, Анна 
Михневич, Дар’я Михневич, Яна 
Сидоренко. Завершилася програ-
ма знаменитим «Щедриком» Ми-
коли Леонтовича. 

Прес-центр Чернігівського облас-
ного філармонійного центру фес-
тивалів та концертних програм
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